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Ortsbeirat Rheingönheim 16.11.2022 öffentlich 

 

Anfrage der sozialliberalen Fraktion im Ortsbeirat 
Energetische Ertüchtigung des Gemeindehauses Hauptstraße 210 

Vorlage Nr.: 20225526 

Stellungnahme Bereich Gebäudewirtschaft 

 

Anfrage: 
Die sozialliberale Fraktion im Ortsbeirat Rheingönheim bittet die Verwaltung um Auskunft: 
Im Zuge der schon länger geplanten Sanierung des Gemeindehauses bittet die SPD Fraktion 
um Beantwortung folgender Fragen: 
 
1. Welche Räume im Gemeindehaus werden für die z.Z. anfallenden Arbeiten und Be-
treuungen benötigt. 
Antwort zu. 1: Es werden keine Räume im Gemeindehaus für die anfallenden Arbeiten benö-
tigt. Die Maßnahme ist im BGA als Dach- und Fassadensanierung mit Kelleraußenbereich 
genehmigt. 
 
2. Wie wird sichergestellt, dass der Energieverbrauch (Strom, Gas) auf das Notwendi-
ge begrenzt wird. 
Antwort zu. 2: Es wurden bereits Maßnahmen vorbereitet, dass die Raumtemperaturen in 
Verwaltungsbereichen auf 19oC begrenzt werden. Den Stromverbrauch müssen die Nutzer 
selbst verantworten. 
 
3. Wieviel Gas in m3 wurde 2021 verbraucht. Wie hoch waren die Kosten dafür in €? 
Antwort zu. 3: Es wurden 2021 66.229 kWh Gas verbraucht. Kosten: 3.277,59 Euro. 
 
4. Wieviel Strom in kWh wurde 2021 verbraucht Wie hoch waren die Kosten dafür in €? 
Antwort zu. 4: Es wurden 2021 3.430 kWh Gas verbraucht. Kosten: 1.089,95 Euro. 
 
5. Wird eine Solaranlage im Zuge der Sanierung aufgebaut? Oder wenigstens Vorbe-
reitungen für den Aufbau getroffen! 
Antwort zu. 5: Es wird im Zuge der Dachsanierung eine Untersuchung der Dachkonstruktion 
geben. Falls notwendig, wird der Dachstuhl verstärkt, so dass eine Photovoltaikanlage instal-
liert werden kann. 
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